

张家界旅游大事选辑

编者按

借改革开放之力，得改革开放之利，我市旅游业已发展为全市支柱产业，张家界市成为全省的旅游龙头、国内外知名旅游目的地。编辑针对这些年来全市旅游业所取得的部分成就、重大营销事件进行选登。

- 1980年1月，画家吴冠中发表《养在深闺人未识》一文并配国画《张家界》。
- 1981年9月，香港摄影家陈复礼在香港举办青岩山自然风光图片展览。
- 1982年，张家界森林公园成为中国第一个国家森林公园。
- 1991年11月，张家界举办首届国际森林保护节。
- 1992年7月，林业部批准建立大庸市天门山国家森林公园。
- 1992年12月，联合国教科文组织通过并将武陵源列入《世界遗产名录》。
- 1994年4月，国务院批准大庸地级市更名为张家界市。
- 1997年11月，黄石寨索道投入运行。
- 1998年4月，黄龙洞“定海神针”被投1亿元保险，开创了世界为资源性资产购买保险之先河。
- 1999年12月，匈牙利特技飞行大师彼得·贝森耶等驾机成功穿越天门洞。



世界地质公园的炫丽秋色 颜绍明 摄



张家界大峡谷玻璃桥自开业以来成为国内外游客追捧的热门景点

- 2001年1月，张家界国家森林公园获4A级认证、全国文明风景名胜区、全国文明森林公园称号。
- 2001年2月，张家界国家森林公园获国家地质公园称号。
- 2004年2月，张家界国家森林公园获世界地质公园称号。
- 2005年，黄龙洞被评选为“中国最美的旅游洞穴”。
- 2005年8月，天门山索道正式运营。
- 2006年3月，俄罗斯空军在张家界天门山表演特技飞行。
- 2006年12月，张家界武陵源风景名胜区入围全国66家国家5A级旅游景区创建试点单位。
- 2007年11月，蜘蛛人阿兰·罗伯特徒手攀岩挑战天门洞成功。
- 2009年3月，武陵源被授予国家文明风景旅游区。
- 2009年8月，平安满意在张家界专项行动启动。
- 2009年5月，中国张家界国际乡村音乐周开幕。
- 2009年9月，世界首台高山峡谷实景音乐剧《天门狐仙·新刘海砍樵》首演。



西线旅游景区新增的新西兰喷射快艇项目 鄢渊 摄

- 2010年，取景武陵源的国际科幻大片《阿凡达》热播。
- 2010年11月，联合国地质地貌专家将武陵源石英砂岩峰林地貌统一命名为“张家界地貌”。
- 2011年1月，香港评选2010年中国最具海外影响力城市，张家界榜上有名。
- 2011年10月，天门山玻璃栈道正式对外开。
- 2012年4月，《烟雨张家界》在黄龙洞景区正式上演。
- 2012年10月，首届红牛翼装飞行世锦赛在张家界天门山景区举行。
- 2013年5月，法国“蜘蛛侠”马金徒徒手成功攀爬高172米的百龙天梯钢结构井架。
- 2013年10月，第二届翼装飞行世界锦标赛在天门山开赛。
- 2014年4月，杨家界索道开业试运营。
- 2015年2月，武陵源区启动景区体制改革，成立张家界武陵源和国家森林公园管理委员会。
- 2016年3月，桑植县洪家关旅游区开园。
- 2016年5月，世界最高玻璃桥张家界大峡谷玻璃桥试运营。
- 2016年7月，洞听黄龙艺术季在黄龙洞景区开演。
- 2017年2月，武陵源区在全省率先整区脱贫。
- 2017年10月，国家林业局授予张家界“国家森林城市”称号。
- 2018年5月，国内首部地方性法规《张家界市全域旅游促进条例》正式施行。
- 2018年6月，张家界西线旅游景区开业，九天峰恋景区、苦竹河大峡谷、茅岩河漂流和新西兰喷射快艇项目正式迎客。
- 2018年9月，黄龙洞推出“鸟瞰张家界”航空游览项目。



天门山翼装飞行 鄢渊 摄

(部分信息参考《张家界国家森林公园志》)